

让祖国的花朵在阳光下绽放

——以习近平同志为总书记的党中央关心少年儿童和少先队工作纪实

□新华社记者 张晓松 黄小希

少年儿童是祖国的花朵,是民族的希望。

中国共产党历来高度重视少年儿童工作。在革命、建设、改革各个历史时期,党中央就我国少年儿童事业发展作出一系列重大部署,毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛等领导同志就教育引导广大少年儿童健康成长提出一系列重要思想,使我国少年儿童事业不断取得新的发展成就。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视中国少年儿童建设,亲切关怀少年儿童健康成长,为新形势下我国少年儿童事业发展指明了方向。

深情的嘱托,实在的举措,如阳光点亮孩子们的梦想,如雨露滋润孩子们的心灵。在星星火炬照耀下,在党的阳光沐浴下,各族少年儿童正在祖国大家庭茁壮成长。

谆谆教诲殷切期望

在孩子们心中,习近平总书记是睿智博学的“大朋友”,也是和蔼可亲的“习爷爷”。党的十八大以来,总书记连续两年参加少先队主题队日活动,同少先队员共度“六一”国际儿童节。少年宫、儿童福利院、灾区安置点、学校校园……留下了总书记同孩子们亲切交谈的感人场景。

2013年“六一”国际儿童节前夕,习近平总书记来到北京市少年宫,同来京参加交流体验活动的全国56个民族、革命老区、灾区、患有先天性心脏病少年儿童和农民工子女以及首都城乡少年儿童等,一起参加“快乐童年放飞希望”主题队日活动,向全国广大少年儿童祝贺节日。

在植物园农作区,总书记观看孩子们劳动,并蹲下身子同移栽人参果苗的两个孩子交谈。

得知正在进行“美好家园创意搭建”的是来自汶川、玉树、舟曲、芦山等灾区的少年儿童,总书记走过去听孩子们介绍,肯定他们建设美好家园的决心和信心,称赞他们体现先进建筑理念的创新创造意识……

习近平总书记强调,孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。党和政府要始终关心各族少年儿童,努力为他们学习成长创造更好的条件。

对孤儿、残疾儿童、灾区儿童等特殊儿童群体,习近平总书记记挂于心。2014

□新华漫说

偏“味”



目前,儿童读物种类较多,质量整体不错。但记者走访时发现,仍有个别作品用偏颇的艺术趣味来博取孩子的喜爱。在孩子最需要正面引导时期,为其呈现这样的作品,恐怕会导致“消化不良”现象。个别儿童作品虽然具有一些独特的风格,赢得了某些读者和观众的喜爱,但其带有瑕疵的艺术表现也会带来负面引导,如一些暴力、脏话、捉弄人、破坏大自然、违背常识的“搞怪”细节等,可能会让孩子在捧腹大笑的同时受到潜移默化的误导,这些存在缺陷的意识和行为会在孩子们身上或多或少地被模仿。

新华社发 商海春 作

声明

●兹有浉河区金牛山十八里学校“河南省行政事业性收费基金专用票据”(票号:0593051-0593100),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有徐道勇的津KSF158号银白色夏利TJ7133UE3型轿车,车架号:LFPX2ACB3A5C03404,发动机号:HA823666,该车于2014年9月30日在潢川县第五小学幼儿园旁被盗丢失,如有知其下落者请与13739138438电话联系。

●兹有林瑾秀购买的由河南华仪置业发展有限公司开发的香榭华庭12栋01单元16层1602号房产,其交付的收付款发票(票号:01208136,金额:132518元),因不慎丢失,特声明作废。其购房契税票【票号:(141)豫地地契耕00078654,金额:3325.18元】,因不慎丢失,特此声明。

●兹有河南省广盟家具有限公司税务登记证正本(证号:豫国税信字413023092532038号),因不慎丢失,特声明作废。

公示

河南恒达磷化股份有限公司职工医院(平桥科教路53号)因业务发展需要,申请增设中医科,现登报公示。

河南恒达磷化股份有限公司职工医院
2015年6月2日

减资公告

兹有信阳热火电力安装工程有限公司的注册资本金经公司股东会决议通过,决定由壹仟万元整减至壹佰万元整。

特此公告
信阳热火电力安装工程有限公司
2015年6月2日

美好的生活属于你们 美丽的中国梦属于你们

习近平在会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表时寄语全国各族少年儿童强调

新华社北京6月1日电(记者 霍小光 黄小希)“六一”国际儿童节到来之际,中国少年先锋队第七次全国代表大会在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全体代表。他寄语全国各族少年儿童从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,强调童年是人的一生中最宝贵的时期,在这个时期就注意树立正确的人生目标,培养好思想、好品行、好习惯,今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,美好的生活属于你们,美丽的中国梦属于你们。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

上午9时30分,在少先队员们热烈的掌声和欢呼声中,习近平等走进人民大会堂北大厅,少先队员们迎上前来,为习近平等戴上鲜艳的红领巾,敬少先队队礼。习近平高兴地同各族少先队员、老少先队工作者们亲切握手,并合影留念。

在会见和活动中,习近平表示,今天是全国各族少年儿童的好日子,是“六一”国际儿童节,也是第七次全国少代会开幕的日子。他代表党中央,向全国各族少年儿童致以节日祝福,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族少先队员、少先队辅导员、少先队工作者表示诚挚的问候。

习近平强调,人们想起童年都是美好的、最难忘的,童年也是人一生中经常会回忆的时光。我看到你们,就想到了我们民族的未来。我国社会主义现代化、中华民族伟大复兴的中国梦,将来在你们手中实现,你们是未来的主力军、生力军。希望全国各族少年儿童都“好好学习、天天向上”。

习近平强调,要从小学习做人。世界上最难的事情,就是怎样做人、怎样做一个好人。要做一个好人,就要有品德、有知识、有责任,要坚持品德为先。你们现在都是小树苗,品德的养成需要丰富的营养、肥沃的土壤,这样才能茁壮成长。现在把自己的品德培育得越好,将来人就能做得越好。要学会做人的准则,就要学习和传承中华民族传统美德,学习和弘扬社会主义核心价值观,热爱生活,懂得感恩,与人为善,明礼诚信,争当学习和实践社会主义核心价值观的小模范。

习近平指出,要从小学习立志。志向是人生的航标。一个人要做出一番成就,就要有自己的志向。一个人可以有多个志向,但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起,这是人们各种具体志向的底盘,也是人生的脊梁。你们要注意培养追求真理、报效祖国的志向,爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义,时刻把祖国和人民放在心中,从小听党的话,跟着党走,努力做祖国和人民需要的好孩子,做祖国和人民事业发展的接班人。

习近平强调,要从小学习创造。幸福不是毛毛雨,幸福不是免费午餐,幸福不会从天而降。人世间的一切成就、一切幸福都源于劳动和创造。时代总是不断发展的,等你们长大了,生活将发生巨大变化,科技也会取得巨大进步,需要你们用新理念、新知识、新本领去适应和创造新生活,这样一个民族、人类进步才能生生不息。从现在起,你们就要争当勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵。

习近平指出,培养好少年儿童是一项战略任务,事关长远。长期以来,一代又一代少先队辅导员、少年儿童工作者为国家和民族未来、为亿万少年儿童健康成长,作出了重要贡献,党和人民感谢你们。希望少先队组织牢记使命,教育引导亿万少年儿童为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、社会各界都要重视培育未

来、创造未来的工作,关心爱护少年儿童,重视支持少先队工作,为少年儿童办实事,让孩子们成长得更好。每一位家长、每一个成年人都要为孩子们做出榜样。

李源潮参加会见并在开幕式上代表党中央致祝词。他说,实现中国梦是一场接力长跑,广大少年儿童要努力接好历史的接力棒。希望大家牢记习近平总书记的殷切期望,听党的话,跟党走,爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义,时刻准备着为实现中国梦的美好未来接力奋斗。希望少先队扎实开展组织教育、自主教育、实践活动,把广大少年儿童团结好、教育好、带领好,为中国特色社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人。

刘延东、栗战书、沈跃跃、马飏等出席上述有关活动。

大会开幕式上,少先队员代表汇报了在党的关怀、共青团带领下,在少先队组织里成长的故事。共青团中央书记处第一书记秦宜智、教育部部长袁贵仁分别代表共青团中央、教育部致辞。共青团中央书记处书记、全国少工委主任罗梅代表第六届全国少工委作工作报告。来自全国各地的少先队员、少先队辅导员、少年儿童工作者代表和首都少先队员代表约3000人参加开幕式。中央和国家机关有关部门负责同志出席上述活动。

交房公告

尊敬的万家灯火城市广场购房业主:
万家灯火集团定于2015年6月15日,正式将万家灯火城市广场22号楼A座交付使用,届时请各位购房业主前来办理接房的相关手续。

- 一、时间:2015年6月15日至2015年7月15日
- 二、地点:城市广场21号楼4层物业管理公司
- 三、工作时间:8:30—12:00 15:00—18:30
- 四、相关资料:1.购房交款收据(原件)
- 2.按揭贷款购房者需携带贷款凭证(原件)
- 3.身份证原件及复印件
- 五、咨询电话:0376-6683888

特此公告
万家灯火集团
2015年5月28日

注销公告

兹有信阳市浉河区全富酒业有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。

特此公告
信阳市浉河区全富酒业有限公司
2015年6月2日

丰硕的收获。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央对少先队工作提出明确要求,强调少先队要坚持开展组织教育、自主教育、实践活动,更好为少年儿童培育和践行社会主义核心价值观服务,把广大少年儿童团结好、教育好、带领好。2015年,党中央印发《关于加强和改进党的群众工作的意见》,对少先队组织工作提出要求。

少年强则国强,少年进步则国进步。总书记对少年儿童寄予的殷切期望,更为他们的成长指明了方向——

心怀梦想,脚踏实地地为梦想奋斗。2013年5月,在四川芦山看望慰问受灾群众、部署下一步抗震救灾工作的习近平总书记,来到龙门乡隆兴中心校,参加了五(2)班主题班会。一个男孩说,我想当科学家,建造会飞的房子,这样就可以免受灾难危害。总书记说,青少年要敢于有梦。从西游记到凡尔纳科幻小说,飞船、潜艇今天不都有了吗?有梦想,还要脚踏实地,好好读书,才能梦想成真。

从小积极培育和践行社会主义核心价值观。2014年5月30日,在北京市海淀区民族小学主持召开座谈会时,习近平总书记指出,少年儿童培育和践行社会主义核心价值观,要适应自身年龄和特点,做到记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助。要把社会主义核心价值观的基本内容熟记于心,融化在心灵里,铭刻在脑子里,结合学习和生活等实践不断加深理解。要学习英雄人物、先进人物、美好事物,在学习中养成好的思想品德追求。要从小做起、从身边做起,从小事做起,一点一滴积累,养成好思想、好品德。

努力成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。多年来,习近平总书记多次给孩子们回信,勉励他们从小树立远大理想,刻苦学习,健康成长,将来更好地回报社会、报效国家。

今天的中国少年儿童,生长在祖国日益繁荣富强的改革年代,成长在中华民族伟大复兴的党中央深情关爱下,少年儿童从小志向、有梦想,从小自觉培育和践行社会主义核心价值观,为日后成才打下知识根基、立起品德支柱,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,时刻准备着!

(据新华社北京5月31日电)



信阳日报社 宣

中宣部宣教局